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Referat fra møde i Kliplev Lokalråd  
 

Mandag, den 13. maj 2024  
Lokalrådsmøde kl. 19.00 – 21.00 

 
 
 

Sted: Kliplev Kultur- og Fritidscenter  

Deltagere Eskild Thaysen 

Anders Jessen 

Søren Frederiksen 

Jens Veng 

Mette Kryhlmand 

Thomas Majholt 

Brian Hansen 

Afbud  

Ikke mødt  

 

Eksterne deltagere  
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Eskild bød velkommen til mødet.  
 
 

 

  

Evt. 
ansvarlig 

 

1. Referat fra seneste møde 8.4. 2024 
 

 

 
Vi gennemgik emnerne i referatet fra lokalrådsmødet den 8. april 2024.  
 
Referatet fra mødet blev godkendt. 

 
 
 
 

 

2. Gennemgang af opgaveliste 
 

 

 
 

Bestyrelsen ajourførte den opgaveliste, som Eskild havde udsendt inden mø-
det. Der henvises til listen.  
 
Vi lavede herunder bl.a. en kort status på vore fondsansøgninger. Det drejer 
sig konkret om en ansøgning om penge til fliser, ekstra bænke, sand og ce-
ment til legepladsen ved Kirkegårdsvej .  
 
Tillige omtalte vi en ansøgning til indkøb af bænke og fliser ved banegården 
i Kliplev.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3. Evaluering af borgermødet den 15.4.  
 

 

 
Vi evaluerede kort på forløbet af borgermødet den 15. april.  
 
Alle var enige om, at mødet gik godt, og at der havde været en god stem-
ning.  
 
Der var gode indlæg ved Handels- og Håndværkerforeningen samt fra me-
nighedsrådet. Hans Lassens indlæg om en evt. kommende solcellepark ved 
Potterhusvej var også fint.  
 
Endelig var modtageren af prisen for ”Årets Klipling” blevet overrasket, men 
også glad! 
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4. Evaluering af Forårsmarkedet  
 

 

 

 
Forårsmarkedet gik rigtig godt, set fra vores side. Samme holdning har 
brugsuddeler Anders Jensen også.  
 
Alt det praktiske omkring lokalrådets stand klappede fint. Vi havde en lille 
konkurrence, og der blev uddelt små præmier til de heldige vindere. Til gen-
gæld var der kun ganske lidt respons vedr. vores projekt om nytilflyttere til 
Kliplev. Det må vi se på til næste år.  
 
Projektet ”Se Kliplev fra oven” blev dog ikke til noget, eftersom transport-
virksomheden SKAK alligevel ikke kunne stille med deres store kran.  
 

 
 
 
 

 

5. Evaluering af Ren Dag  
 

 

 

 
Ved dette års ”Ren Dag” havde der været 25 deltagere, og alle fik en rigtig 
god indsamlingsdag ud af det. En enkelt familie har været rundt efter selve 
søndagen.  
 
Det praktiske omkring dagen klappede ellers som det skulle, dvs. udlevering 
af ruter, veste, tænger, poser og efterfølgende servering af grillpølser og so-
davand.  
 
Søren har efterfølgende sendt en afregning til Arwos.  
 

 

 
 
 
 

 

6. Til orientering  
 

 

 
Prisstigninger legepladsinspektion 
Vi har fået oplyst, at der kommer prisstigninger på legepladsinspektion. 
 
Naturbænke Søgård skov 
Mette fortalte, at der ikke har været tid til at sætte naturbænke op i skoven 
endnu, men det sker i løbet af juni måned.  
 
Konkret drejer det sig om 7–8 steder i Søgård skov. Typisk er der tale om 
naturbænke, hvor fx nedfaldne træer anvendes som siddeplads.  
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Møde i styregruppen om “Udvikling Hærvejen”   
Den 14. maj 2024 finder der en rundtur sted i og omkring Kliplev med styre-
gruppen sammen med nogle kommunalt ansatte + rådgivere. Kommunen er 
pt. tovholder på et Hærvejsprojekt, et projekt, som Nordea har puttet en del 
penge i. Der deltager også repræsentanter fra menighedsrådet og fra Stev-
ninghus. 
 
Lokalrådet har forventning om en god rundtur, der sikkert giver en del nye 
input. Der blev dog også rejst kritik af, at lokalrådet ikke har været ordent-
ligt involveret i projektet tidligere.  
 
  

 

7. Fremtidens genbrugspladser  
 

 

 
Vi drøftede kort risikoen for at genbrugspladsen i Kliplev nedlægges på et 
tidspunkt. Indtil videre har man dog politisk besluttet at udskyde planerne. 
 
Vi følger den videre udvikling og tager emnet op igen på vores kommende 
møder.  

 
 

 

 

8. Tilbud om afprøvning af mobilt byrums-

inventar 
Legeborg Midtløkke? 

 

 

 
Lokalrådet har fået en henvendelse fra Aabenraa Kommune vedr. et mobilt 
byrumsinventar, som man har mulighed for at sætte op i en periode i et af 
kommunens lokalsamfund.  
 
Vi diskuterede om ikke en legeborg kunne stilles op på Midtløkke-legeplad-
sen i en periode. Vi blev enige om at afprøve forslaget.  
 
Eskild tager derfor fat i kommunen for at høre om vi kan komme i betragt-
ning.  
 

 

 

9. Invitation til møde i Kollund den 27.5.   
 

 

 
Vi er inviteret til orienteringsmøde den 27.5. kl. 19.00 – 21.30 i Kollundhus 
om, hvordan lokalråd får mest muligt ud af LAG-midlerne.  
 
Eskild og Mette deltager.  
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10. Billig el  

 

 

 
På DFUs årsmøde på Den Gyldne Løve i Varnæs for nylig blev der fra en 
gruppe lokalrådsmedlemmer fra andre dele af kommunen fremlagt ide om, 
at VE-midlerne til lokalsamfund med fordel burde anvendes som tilskud til 
el-regningen for de borgere, der bor i et VE-område.  
 
I henhold til den fremlagte model skulle der være endog ret mange penge at 
spare på elregningen lokalt.  
 
Vi diskuterede kort indholdet af oplægget. Vi tænker, at der er mange usik-
kerheder ved forslaget, ligesom det er tvivlsomt, om det kan gennemføres 
inden for gældende lovgivning.  
 
Vi vil dog fortsat følge emnet den kommende tid.  
 

 

 

11. Aftale møde i juni  
 

 

 
Vi aftalte, at næste bestyrelsesmøde foregår mandag den 24. juni kl. 19.00 i 
Kliplev Kultur- og Idrætscenter. 
  

 

 

12. Er der noget der skal på FB  

eller på hjemmesiden?  
 

 

 
Vi vil informere om følgende på mail og de sociale medier:  
 
Søren udsender på Facebook en tak til alle, der bidrog til et godt forårsmar-
ked, herunder ikke mindst over for dem, der var henne ved vores stand og 
fik sig en snak med lokalrådet. 

 

 
 

 
 
 

 

13. Eventuelt 
 

 

 

Der blev foreslået, at vi til Skt. Hans den 23. juni overvejer at indvie for-
pladsen ved Kliplev Hallen. Man kunne fx have lidt musik, fællesspisning 
samt hygge og efterfølgende kunne der ca. kl. 21.00 være Skt.Hans-bål 
med tale.  
 
Der blev spurgt ind til den lille petanque-bane ved forpladsen. Banen er 
alene beregnet til leg, da den ikke er stor nok i henhold til gældende regler 
om petanque.  
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Det blev foreslået, at vi gennemgår de bestående mindetavler for den ned-
styrtede canadiske flyver fra 2. verdenskrig nord for Kliplev.  
Står tavlerne de rigtige steder, bør de evt. stå et andet sted, skal de renses, 
og skal teksterne justeres? Vi drøfter emnet ved næste møde.  
 
Det blev spurgt ind til, om vi burde deltage aktivt i Kliple’ Mærken, fx ved at 
udstille de plancher, som blev lavet til Forårsmarkedet. Vi nåede dog frem til 
at vi ikke i år vil være aktive på Mærken.  
 
Det blev oplyst, at interesserede borgere kan afhente refleksveste samt små 
skilte i forlængelse af vores projekt om hundeefterladenskaber. 

  
 
 
 
 
 
Mødet sluttede kl. 21.00                                                                                                           Referent: Anders Jessen 
 
 
_____________________________________________________________________________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lokalrådets kalender 

Juni 2024 
 

 
 

Mandag, 24. juni 2024 kl. 19.00: 
Bestyrelsesmøde 
 
 
Lokalrådets møder foregår normalt i Kliplev Kultur- og Idrætscenter.  
 


